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2014中考总复习数学综合模拟二
参考答案
一、1．A
2．C 将数据重新整理如下表：

	成绩(个/分)
	164
	170
	172
	176
	180
	184
	186

	次数
	1
	1
	1
	2
	3
	1
	1


从表中可以看出180出现3次，因此众数为180；处于中间位置的第5,6个数据分别是176,180，因此中位数是EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(176＋180),2)＝178；平均数为
EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(164＋170＋172＋176×2＋180×3＋184＋18),10)＝176.8.

3．D

4．A 解不等式2x＋EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)＞EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)x－4，得x＞－3；解不等式EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),2)x－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)≤x，得x≤1，∴不等式组的解集为－3＜x≤1.故选A.[来源:学#科#网Z#X#X#K]
5．D

6．B 1÷EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1＋m),1－m)·(m2－1)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1－m),1＋m)·(m＋1)(m－1)＝－m2＋2m－1.

7．B y＝(x＋2)2－3的顶点为(－2，－3)，抛物线y＝x2的顶点为(0,0)，所以平移的过程是先向左平移2个单位，再向下平移3个单位．
8．A 设⊙M与x[image: image1.png]


轴的切点为F，连接FM，并延长交AB于E，连接AM.
[image: image2.png]



∵⊙M与x轴相切，∴MF⊥x轴，ME⊥AB.∵A的坐标为(0,8)，∴OA＝AB＝OC＝BC＝EF＝8.
∴AE＝BE＝4.设MF＝AM＝x，

∴ME＝8－x.在Rt△AME中，AE2＋ME2＝AM2，即42＋(8－x)2＝x2，解得x＝5.即MF＝5，∴M的坐标为(－4,5)，故选A.

9．C ∵55÷4＝13EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),4)，∴点应在第一象限，且坐标为(14,14)．
10．A 把x＝－3代入方程，得9－[image: image3.png]
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3b－3＝0，b＝2，
二次函数y＝x2＋2x－3的对称轴为x＝－1，
∵EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(4),－(－1))＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),5)，EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(5),－(－1))＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),4)，

EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),－(－1))＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(7),6)，EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),5)＜EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),4)＜EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(7),6)，∴y1＜y2＜y3.

11．B 12.B

二、13．± 把x＝2代入方程，得22－2－a2＋5＝0，解得a＝±.

14．25 15．－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(5),2)
16．EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(2),3) 设MC为3x，则AM为5x，∴AC为4x.

∴tan B＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(AC),BC)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(AC),2MC)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(4x),6x)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(2),3).

17．4或2或 首先要结合题意，画出相应的图形．因为以AC为一边在△ABC外部作等腰Rt△ACD，则AC可以是直角边，也可以是斜边，所以有三种情况．如图(1)，BD＝4；如图(2)，BD＝＝2；如图(3)，∠ADC＝90°，BC＝2，CD＝，BD＝＝.
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 INCLUDEPICTURE "D:\\temp\\ksohtml\\wps_clip_image-12921.png" \* MERGEFORMATINET [image: image6.png]




 INCLUDEPICTURE "D:\\temp\\ksohtml\\wps_clip_image-13708.png" \* MERGEFORMATINET [image: image7.png]



图(1)       图(2)        图(3)
三、18．解：原式＝－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(x－3),2x2－4x)÷EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(x＋2),1)
＝－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(x－3),2x2－4x)÷EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(－x2＋9),x－2)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2x2＋6x).

当2x2＋6x－4＝0时，2x2＋6x＝4，原式＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),4).

19．解：(1)1:2 121 (2)正三角形或正六边形
(3)如图．
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20．解：(1)补全统计图如右．
(2)10%×2 500×50＝12 500,12%×4 000×100＝48 000，15%×6 000×70＝63 000,20%×10 000×20＝40 000，∴商场在这一周内该品牌C型号的电视总销售利润最大．
(3)从进货角度、宣传角度等方面答对即可．
21．解：(1)共有8种等可能情况：AAA，AAB，ABA，ABB，BAA，BAB，BBA，BBB.

(2)由(1)知共有8种等可能情况，其中出现“两同一异”的情况有6种．∴P(两同一异)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(6),8)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),4).

22．解：(1)设组建中型图书角x个，则组建小型图书角为(30－x)个．
由题意，得EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(80x＋30(30－x)≤1 900，),50x＋60(30－x)≤1 620，)解这个不等式组，得18≤x≤20.由于x只能取整数，∴x的取值是18,19,20.

当x＝18时，30－x＝12；当x＝19时，30－x＝11；当x＝20时，30－x＝10.

故有三种组建方案．方案一：中型图书角18个，小型图书角12个；方案二：中型图书角19个，小型图书角11个；方案三：中型图书角20个，小型图书角10个．
(2)方案一的费用是860×18＋570×12＝22 320(元)；
方案二的费用是860×19＋570×11＝22 610(元)；
方案三的费用是860×20＋570×10＝22 900(元)．
故方案一的费用最低，最低费用是22 320元．
23．解：(1)∵DE∥BC，∴∠ADE＝∠B＝60°.

在△ADE中，∵∠A＝90°，∴tan∠ADE＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(AE),AD)＝[image: image11.png]


.

∵AD＝1×t＝t，∴AE＝t.又∵四边形ADFE是矩形，[来源:学.科.网]
∴S△DEF＝S△ADE＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)AD×AE＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)×t×t＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),2)t2(0＜t＜3)．∴[image: image12.png]


S＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),2)t2(0＜t＜3)．
(2)如图，过点O作OG⊥BC于点G，过点D作DH⊥BC于点H，∵DE∥BC，∴OG＝DH，∠DHB＝90°.
[image: image13.png]



在△DBH中，sin B＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(DH),BD).
∵∠B＝60°，BD＝AB－AD，AD＝t，AB＝3，
∴DH＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),2)(3－t)，∴OG＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),2)(3－t)．
当OG＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)DE时，⊙O与BC相切，

在△ADE中，∵∠A＝90°，∠ADE＝60°，
∴cos∠ADE＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(AD),DE)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2).∵AD＝t，∴DE＝2AD＝2t.[来源:学科网]
∴2t＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),2)(3－t)×2.∴t＝6－9＜3.

∴当t＝6－9时，⊙O与直线BC相切．

24．(1)证明：∵四边形ABCD为矩形，

∴∠C＝∠BAD＝90°，AB＝CD，

由图形的折叠性质，得CD＝C′D，∠C＝∠C′＝90°，
∴∠BAD＝∠C′，AB＝C′D.

又∵∠AGB＝∠C′GD，∴△AB[image: image14.png]


G≌△C′DG.

(2)解：设AG为x.∵△ABG≌△C′DG，AD＝8，AG＝x，

∴BG＝DG＝AD－AG＝8－x.

在Rt△ABG中，有BG2＝AG2＋AB2，∵AB＝6，∴(8－x)2＝x2＋62，解得x＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(7),4).∴tan∠ABG＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(AG),AB)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(7),24).

(3)由图形的折叠性质，得∠EHD＝90°，DH＝AH＝4，[来源:学*科*网Z*X*X*K]
∴AB∥EF，∴△DHF∽△DAB，

∴EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(HF),AB)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(DH),AD)，即EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(HF),6)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)，∴HF＝3.

又∵△ABG≌△C′DG，∴∠ABG＝∠HDE，

∴tan∠ABG＝tan∠HDE＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(EH),HD)，即EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(7),24)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(EH),4)，

∴EH＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(7),6)，∴EF＝EH＋HF＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(7),6)＋3＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(25),6).

25．解：(1)∵点A，B是二次函数y＝mx2＋(m－3)x－3(m＞0)的图象与x轴的[image: image15.png]


交点，

∴令y＝0，得mx2＋(m－3)x－3＝0.
[image: image16.png]



图①
解得x1＝－1，x2＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),m).

又∵点A在点B左侧且m＞0，
∴点A的坐标为(－1,0)．
(2)由(1)可知点B的坐标为EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),，0)，∵二次函数的图象与y轴交于点C，∴点C的坐标为(0，－3)．
∵∠ABC＝45°(如图①)，
∴EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(3),m)＝3.∴m＝1.

(3)由(2)得，二次函数解析式为y＝x2－2x－3.依题意并结合图象可知，一次函数的图象与二次函数的图象交点的横坐标分别为－2和2，由此可得交点坐标为(－2,5)和(2，－3)．将交点坐标分别代入一次函数解析式y＝kx＋b中，得EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(－2k＋b＝5，),2k＋b＝－3，)解得EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(k＝－2，),b＝1.)故一次函数的解析式为y＝－2x＋1.








































































































































































































































































































































































































































全国中考网  www.zhongkao.com   版权所有  谢绝转载 

